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"Підвищення мит призведе до подорожчання продукції, яка виробляється 
в Україні. Чи буде то 10, 20, 30 чи 40 відсотків, ніхто сказати не може. 
Бізнес відреагує просто: скоротить виробництво і піде в тінь. Він буде 
робити все для того, щоб уникнути додаткового тиску з боку держави" [2]. 

Окрім того, існує реальна загроза сповільнення темпів технологічного 
переоснащення виробництва, що знизить рівень модернізації 
промисловості внаслідок зростання імпортних мит на деякі товарні групи. 

Прийняття рішення про внесення змін до закону "Про митний тариф 
України" назрівало давно і постало воно особливо гостро зі вступом 
України в СОТ, адже стало необхідністю відповідати нормам і стандартам 
організації. З огляду на це, держава постала перед непростою дилемою: 
впроваджувати прийняті на себе зобов’язання, чи спрямувати свої зусилля 
на захист інтересів вітчизняних товаровиробників. Цілком очевидно, що 
від остаточного рішення буде залежати не тільки подальший розвиток 
економіки, але й рівень та якість співпраці з міжнародними інституціями. 

 
1. Висновок на проект Закону України “Про внесення змін до Митного 

тарифу України, затвердженого Законом України “Про Митний тариф України” 
від 30. 03. 2012 р. 2. На підвищенні мит зароблять депутати?/ Інтернет-видання 
«Українська правда»/ Електронний режим доступу: http://www.epravda.com.ua/ 
publications/2012/05/18/323972/ 
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На даному етапі розвитку Державної митної служби України (ДМСУ) 
дедалі більшого значення набувають етичні норми поведінки, морально-
психологічна згуртованість колективів митних органів, науково 
обґрунтовані професійні дії митників, адже саме від оптимального 
поєднання всіх цих якостей залежить якісне здійснення митними 
органами своїх посадових обов’язків.  

Зміст поняття «етика митного оформлення» розкривається у вимогах 
до особистих та професійних якостей посадових осіб митної служби, їх 
рівня морального виховання, які спрямовують їх службову діяльність під 
час здійснення митного контролю та митного оформлення, визначають 
головну лінію їх професійної орієнтації. 

О.П. Корольов у своїх наукових працях зазначає, що «моральні норми 
митної служби України – це правила поведінки, що базуються на 
моральних поглядах у процесі митної служби на добро і зло, справедливе 
й несправедливе, гуманне й негуманне, а забезпечує їх насамперед 
внутрішня переконаність і сила думки посадових осіб митної служби» [1].  

Основні етичні норми поведінки, принципи, цінності, а також вимоги 
до професійної підготовки органів ДМСУ викладено в Митному кодексі 
України [2], Законі України «Про дисциплінарний статут митної служби 
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України» [3], Законі України «Про державну службу» [4], Правилах 
поведінки державного службовця [5] та інших нормативно-правових 
актах. 

Високий рівень професійної компетентності є необхідною 
передумовою підвищення рівня професійної компетентності та якості 
виконуваних обов’язків. На жаль, не всі працівники митних органів 
володіють даною якістю, що може бути спричинено педагогічною, 
психологічною та етичною неграмотністю. Як загальновідомо, за останні 
роки збільшилась кількість заяв у засобах масової інформації із 
наріканнями на діяльність митної служби, особливо це виражається у 
неналежному рівні етичності спілкування з громадянами та культури 
взагалі. Отже, в процесі підготовки та підвищення рівня кваліфікації 
працівників митних органів, основну увагу варто звернути саме на 
підвищення загального рівня компетентності кадрів, відповідності їх 
поведінки моральним нормам. 

На сьогоднішній день, недостатньо уваги привертається до 
необхідності засвоєння не лише професійно-етичних проблем, але й 
нормативної етики, етики й моралі професійної діяльності працівників 
митних органів, а також ділового етикету. При перетині кордону, 
громадяни іноземних держав звертають особливу увагу на професійну 
компетентність, манеру поведінки, зовнішній вигляд та культуру 
спілкування працівників, які здійснюють їх митне оформлення в Україні, 
при цьому роблячи загальну оцінку рівня культури та освіченості в країні. 
З огляду на це, можна зазначити, що вирішення проблем співробітництва 
держав із митних питань багато в чому залежить від рівня професійної 
етики працівників митних служб [6]. 

Отже, відповідна поведінка працівників митних органів при здійсненні 
їх посадових обов’язків, достатній рівень їх професійно-кваліфікаційної 
підготовки, етична культура вкрай необхідні при застосуванні в 
професійній діяльності, адже органи ДМСУ виступають безпосереднім 
учасником у співпраці із іноземними контрагентами і формують імідж 
країни за кордоном. 
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